

# 高一语文

2023.01

说 明	本试卷共 8 页,共五道大题,总分 150 分,作答时间 150 分钟。考生务必将答案写在答题卡上,在试卷上作答无效。考试结束后,将答题卡交回。
--------	--

一、本大题共 7 小题,共 23 分。

阅读下面材料,完成 1~7 题。

## 【材料一】

①何谓乡贤? 古人认为“士大夫居乡者为绅”。“士大夫”是指取得了一定功名(如秀才、举人等)的读书人和官员,“居乡者”明显是对官员的界定,是指离职(即退休、罢官、丁忧等)卸任回乡的官员。

②乡贤由于“生于斯,长于斯”,与家乡形成了一种永久性的联系,因而从内心里生发出一种无法抹去的故土情结。所以,在自己能力范围之内,品德高尚的乡贤无不尽可能地为家乡的发展贡献自己的一份力量。

③众所周知,官员在地方上胡作非为的不良行径并非个案,老百姓恪守“民不与官斗”,因为他们深知“胳膊拧不过大腿”,且“山高皇帝远”,斗则必输无疑。作为孔孟之徒的乡贤则不一样,孔孟思想在他们心里根深蒂固。按照孔孟思想,任何社会都应该有正义,否则,社会就会乱套,陷入无序状态,人性也会被扭曲。所以,作为孔孟之徒的乡贤对不法官员的检举,不仅是为老百姓抱屈鸣冤,更是对社会正义原则的维护。

④乡贤大多热心于公益,地方上的各种公益活动,几乎都有乡贤的身影。大凡修治城垣、道路、桥梁、育婴堂以及赈灾等,乡贤既要大力倡导筹办,又要带头捐资,同时还要主动参与主管监督。乡贤对老百姓的日常生活也非常关注,不仅同情他们的艰难生活,还积极寻求各种可能的途径帮助他们。对老百姓内部的矛盾,乡贤也积极参与调停,以便大事化小,小事化了。百姓之间的纠纷的顺利解决,一方面是对乡贤的信赖,一方面也体现了乡贤诚心实意为老百姓排忧解难的服务精神。

⑤正是因为这些崇高的精神品质,大大强化了老百姓对乡贤的认可与期待。那些为地方做出贡献的乡贤,不仅生前老百姓给予足够的敬重,死后也对他们不遗余力地加以表彰,把乡贤载入地方志中,让他们流芳百世,名垂青史,体现了老百姓对德高望重的乡贤的充分认可。

(取材于黄彦弘《乡贤精神的继替》,有删改)

## 【材料二】

①现代社会存在两种乡贤。一种是“在场”的乡贤,他们扎根本土,有一定的经济能关注北京高考在线官方微信: **北京高考试卷**(微信号:bjgkzx), 获取更多试题资料及排名分析信

力和经济地位,能够带领村民致富,同时又把现代价值观传递给村民。另一种是“不在场”的乡贤。他们出去奋斗,有了成就再回馈乡里,他们可能人不在当地,但由于通讯和交通便利,可以通过各种方式关心和支持家乡发展,他们的思想观念、知识和财富都能影响家乡。

②在乡村的传统秩序受到冲击的情况下,如何让乡土社会更好地粘合起来,让社会转型中的个人和家庭得到社群的关注,让人拥有认同感,乡贤就是能起到这种作用的粘合剂。乡贤一方面对我国传统文化和乡村情况比较熟悉;另一方面,他们具有新知识、新眼界,对现代社会价值观念和知识技能有一定把握。他们可以用村民们能够接受的方式来传递现代知识,让现代的法律和契约精神与传统的价值和伦理得以协调。

③在以城镇化为主要表征之一的现代化进程中,传统社会纽带越来越松弛,在改革发展进程中会出现很多难以预料的矛盾。乡贤在村子里地位比较高,是乡民维系情感联络的纽带,村民比较能够听得进他们的意见,可以起到弥合社会分歧的作用。

④当代中国仍需要乡贤文化的复兴。这不是传统士文化的回归,而是要实现社会贤达和社会体系的有机融合、现代社会治理在乡村基层的有效落实。我们当然不能回到过去,但在依法治乡、完善现代乡村治理的同时,也应强调乡贤对于当下乡村稳定的重要作用,以更好地让村民行为有法度、价值有引领、操守有规范。

(取材于张颐武《重视现代乡贤》,有删改)

1. 根据材料一,下列对乡贤的理解不正确的一项是(3分)

- A. 有社会地位      B. 有故土情结      C. 有正义感      D. 有巨额财富

2. 根据材料一,不属于乡贤为家乡所做贡献的一项是(3分)

- A. 维护正义      B. 倡导公益      C. 丰富文化      D. 服务百姓

3. 下列关于乡贤与村民之间的权力关系,不属于《乡土中国》所说的一项是(3分)

- A. 横暴权力      B. 同意权力      C. 教化权力      D. 同意权力和教化权力

4. 根据《乡土中国》的内容,下列对材料一的理解不正确的一项是(3分)

- A. 第②段提到的“故土情结”与乡土社会里人们世代定居在一个地方有关。  
B. 第③④段中,乡贤检举不法官员是法治,对乡村治理所起的作用类似“长老统治”。  
C. 第④段中,乡贤能成功调停百姓的矛盾,与乡土社会靠“礼治秩序”维持密切相关。  
D. 第⑤段中,百姓“把乡贤载入地方志中”,也是因为他们和乡贤属于同一个家族。

5. 根据材料二,对当代乡贤的作用,下列理解不正确的一项是(3分)

- A. 向村民传递现代价值观      B. 有利于弥合社会分歧  
C. 抵制传统“士”文化的回归      D. 有利于当下乡村的稳定

6. 根据材料一和材料二,对当代乡贤的作用,推断不合理的一项是(3分)

- A. 给家乡捐资捐物,造福家乡。      B. 以新知识、新眼界带领家乡群众致富。  
C. 向家乡群众输出正确的价值观。      D. 取代乡镇司法所,充当村民的和事佬。

7. 你的家乡要在全市范围内开展“十大新乡贤”评选活动，凡本县的城乡居民、在外地创业的本县人以及定居在本县的外地人均可参评。请你根据以上两则材料，为评选活动拟出几条新乡贤的标准。(5分)

## 二、本大题共 7 小题，共 26 分。

(一) 阅读下面苏轼的两篇文言文，完成 8—13 题。(共 22 分)

### 前赤壁赋

壬戌之秋，七月既望，苏子与客泛舟游于赤壁之下。清风徐来，水波不兴。举酒属客，诵明月之诗，歌窈窕之章。少焉，月出于东山之上，徘徊于斗牛之间。白露横江，水光接天。纵一苇之所如，凌万顷之茫然。浩浩乎如冯虚御风，而不知其所止；飘飘乎如遗世独立，羽化而登仙。

于是饮酒乐甚，扣舷而歌之。歌曰：“桂棹兮兰桨，击空明兮溯流光。渺渺兮予怀，望美人兮天一方。”客有吹洞箫者，倚歌而和之。其声呜呜然，如怨如慕，如泣如诉；余音袅袅，不绝如缕。舞幽壑之潜蛟，泣孤舟之嫠妇。

苏子愀然，正襟危坐，而问客曰：“何为其然也？”客曰：“‘月明星稀，乌鹊南飞。’此非曹孟德之诗乎？西望夏口，东望武昌，山川相缪，郁乎苍苍，此非孟德之困于周郎者乎？方其破荆州，下江陵，顺流而东也，舳舻千里，旌旗蔽空，酾酒临江，横槊赋诗，固一世之雄也，而今安在哉？况吾与子渔樵于江渚之上，侣鱼虾而友麋鹿，驾一叶之扁舟，举匏樽以相属。寄蜉蝣于天地，渺沧海之一粟。哀吾生之须臾，羡长江之无穷。挟飞仙以遨游，抱明月而长终。知不可乎骤得，托遗响于悲风。”

苏子曰：“客亦知夫水与月乎？逝者如斯，而未尝往也；盈虚者如彼，而卒莫消长也。盖将自其变者而观之，则天地曾不能以一瞬；自其不变者而观之，则物与我皆无尽也，而又何羡乎！且夫天地之间，物各有主，苟非吾之所有，虽一毫而莫取。惟江上之清风，与山间之明月，耳得之而为声，目遇之而成色，取之无禁，用之不竭。是造物者之无尽藏也，而吾与子之所共适。”

客喜而笑，洗盏更酌。肴核既尽，杯盘狼藉。相与枕藉乎舟中，不知东方之既白。

### 后赤壁赋

是岁十月之望，步自雪堂，将归于临皋。二客从予，过黄泥之坂。霜露既降，木叶尽脱。人影在地，仰见明月，顾而乐之，行歌相答。已而叹曰：“有客无酒，有酒无肴，月白风清，如此良夜何？”客曰：“今者薄暮，举网得鱼，巨口细鳞，状似松江之鲈。顾安所得酒乎？”归而谋诸妇。妇曰：“我有斗酒，藏之久矣，以待子不时之须。”于是携酒与鱼，复游于赤壁之下。江流有声，断岸千尺。山高月小，水落石出。曾日月之几何，而江山不可复识矣。

予乃摄衣而上，履巉岩，披蒙茸，踞虎豹，登虬龙，攀栖鹘之危巢，俯冯夷之幽宫，盖二客不能从焉。划然长啸，草木震动；山鸣谷应，风起水涌。予亦悄然而悲，肃然而恐，凛乎其不可留也。反而登舟，放乎中流，听其所止而休焉。

时夜将半，四顾寂寥。适有孤鹤，横江东来，翅如车轮，玄裳缟衣，戛然长鸣，掠予舟而西也。须臾客去，予亦就睡。梦一道士，羽衣蹁跹，过临皋之下，揖予而言曰：“赤壁之关注北京高考在线官方微信：北京高考资讯(微信号:bjgkzx)，获取更多试题资料及排名分析信

游乐乎?”问其姓名,俯而不答。呜呼噫嘻!我知之矣。畴昔之夜,飞鸣而过我者,非子也耶?道士顾笑,予亦惊寤。开户视之,不见其处。

8. 下列对句中加点词的解释,有误的一项是(3分)

- |            |      |
|------------|------|
| ①正襟危坐而问客曰  | 危:端正 |
| ②攀栖鹘之危巢    | 危:高  |
| ③而吾与子之所共适  | 适:适应 |
| ④适有孤鹤,横江东来 | 适:恰好 |
| ⑤顾而乐之      | 顾:看  |
| ⑥顾安所得酒乎    | 顾:只是 |
| ⑦苟非吾之所有    | 苟:如果 |
| ⑧归而谋诸妇     | 诸:之于 |

A. ①②      B. ③④      C. ⑤⑥      D. ⑦⑧

9. 下列句中加点虚词的意义和用法相同的一项是(3分)

- |             |             |
|-------------|-------------|
| A. 浩浩乎如冯虚御风 | 相与枕藉乎舟中     |
| B. 月出于东山之上  | 此非孟德之困于周郎者乎 |
| C. 七月既望     | 霜露既降        |
| D. 客有吹洞箫者   | 今者薄暮        |

10. 下列对《后赤壁赋》的语句理解,不正确的一项(3分)

- |                     |                                |
|---------------------|--------------------------------|
| A. 二客从予,过黄泥之坂       | 有两位客人跟随着我,一起走过黄泥坂              |
| B. 曾日月之几何,而江山不可复识矣  | 才相隔多少日子,(七月游览所见的)江景山色再也认不出来了   |
| C. 披蒙茸,踞虎豹,登虬龙      | 拨开纷乱的野草,蹲在虎豹形状的怪石上,又踩到形如虬龙的树根上 |
| D. 畴昔之夜,飞鸣而过我者,非子也耶 | 昨天夜晚,边飞边叫着从我这里经过的人,根本不是你吧      |

11. 下面对两赋的比较分析,不正确的一组是(3分)

- |  |
|--|
| A. 两赋都写了赤壁的江水明月,前赋之景宁静清悠,后赋之景寥落幽峭。       |
| B. 前赋以议论说理为主,富有哲思;后赋则以记叙描写为主,奇境迭出。       |
| C. 前赋以入梦结尾,表现作者暂得解脱的旷达;后赋以梦醒结尾,表现作者内心苦闷。 |
| D. 两赋都是情、景、理浑然一体,表现了作者思想的曲折变化及心理矛盾的解决过程。 |

12. 把下列句子翻译成现代汉语。(4分)

逝者如斯,而未尝往也;盈虚者如彼,而卒莫消长也

13. 结合《前赤壁赋》文中水与月的内容,阐释你对“人与自然”关系的理解。(6分)

(二)阅读下面《论语》中的语句,根据要求完成第14题。(4分)

①子曰:“巧言令色,鲜矣仁。”

②曾子曰:“吾日三省吾身:为人谋而不忠乎?与朋友交而不信乎?传不习乎?”  
(《论语·学而》)

③子游问孝。子曰:“今之孝者,是谓能养。至于犬马皆能有养;不敬,何以别乎?”

④子夏问孝。子曰:“色难。有事,弟子服其劳;有酒食,先生馔,曾是以为孝乎?”

(《论语·为政》)

- 14.《论语·学而》的两则语录告诉我们,一个人在成长过程中,对外要警惕\_\_\_\_\_①\_\_\_\_\_的人,对内应该不断地\_\_\_\_\_②\_\_\_\_\_.《论语·为政》的两则告诉我们,对父母行孝,主要应做到\_\_\_\_\_③\_\_\_\_\_和\_\_\_\_\_④\_\_\_\_\_.(均用自己的话填空)

三、本大题共4小题,共20分。

阅读下面的诗歌,完成15-17题。(共12分)

听颖师<sup>①</sup>弹琴

韩愈

昵昵儿女语,恩怨相尔汝。  
划然变轩昂,勇士赴敌场。  
浮云柳絮无根蒂,天地阔远随飞扬。  
喧啾百鸟群,忽见孤凤凰。  
跻攀分寸不可上,失势一落千丈强。  
嗟余有两耳,未省<sup>②</sup>听丝篁。  
自闻颖师弹,起坐<sup>③</sup>在一旁。  
推手遽止之,湿衣泪滂滂。  
颖乎尔诚能<sup>④</sup>,无以冰炭置我肠!

注:①颖师:当时一位善于弹琴的和尚。②未省(xǐng):不懂得。③起坐:忽起忽坐,激动不已的样子。④诚能:指确实有才能的人。

- 15.下列对这首诗的理解,不正确的一项是(3分)

- A.开头两句,“女、语、尔、汝”的发音都是收拢口型,读起来有些绕口,恰恰表现出儿女缠绵纠结的情态。
- B.三四两句改为押ang韵,声音响亮的“昂”“场”两字,表现出琴声由缠绵婉转变换为昂扬激越。
- C.“浮云”两句形容音乐虚浮无力,“喧啾”句形容音乐热闹嘈杂,“忽见”三句写出凤凰极力攀登却难免失败的悲伤。
- D.诗的前十句描写琴声,后八句描写作者听琴的感受。五七言交错运用,与琴声的疾徐断续相协调。

16. 下列对这首诗和白居易《琵琶行》的理解分析,不正确的一项是(3分)

- A. 韩诗“划然”两句与白诗“银瓶”二句,琴声风格相似。
- B. 对弹奏者的描写,韩诗极少,而白诗较多。
- C. 韩愈不懂音乐,所以听颖叔弹琴感到痛苦。
- D. 白居易精通音乐,所以听琵琶女弹琴“如闻仙乐”。

17. 这首诗与白居易的《琵琶行》在描写音乐的手法上有何相同点和不同点?(6分)

18. 写出横线上的原句。(8分)

- (1)李白在《梦游天姥吟留别》中,描写梦中攀登到山顶的情形:“千岩万转路不定,  
①\_\_\_\_\_。熊咆龙吟殷岩泉,②\_\_\_\_\_。”
- (2)苏轼在《念奴娇·赤壁怀古》这样描写青年英雄周瑜:“③\_\_\_\_\_,谈笑间,④\_\_\_\_\_. ”
- (3)在《琵琶行》中,白居易用“⑤\_\_\_\_\_,⑥\_\_\_\_\_”两句,表现琵琶女初次弹奏让众人沉醉到静默的情形。
- (4)《劝学》中强调积累的作用,如“锲而不舍,⑦\_\_\_\_\_. ”《师说》中强调老师的作用,如“师者,所以⑧\_\_\_\_\_”。

四、本大题共5小题,共21分。

阅读下面作品,完成19—23题。

### 父亲的东篱

李汉荣

①说起来,我也算是个诗人,性情质朴、诚恳、淡远。古国诗史三千年,我最喜欢陶渊明。南山啊,东篱啊,菊花啊,田园啊,归去来啊,桑树颠啊,这些滴着露水粘着云絮的词儿,在我心里和笔下,都是关键词和常用意象。

②可是,翻检我自己,自从离开老家,进了城,几十年来,我没有种过一苗菜,没有抚摸过一窝庄稼,没有刨过一颗土豆,连一根葱都没有亲手养过。几十年了,没有一只鸟认识我,没有一片白云与我交换过名片,没有一只青蛙与我交流过对水田和稻花香的感受,没有一只蝈蝈向我传授民谣的唱法。那些民谣都失传了,只在更深的深山里,有几只蛐蛐,丢三落四哼着残剩的几首小调。

③其实,不说别的,就说我的鞋子吧,我的鞋子,它见过什么呢?见过水泥、轮胎、塑料、污水、玻璃、铁钉、痕迹、垃圾,见过无数的、大同小异的鞋子吧。从这阅历贫乏的鞋子,就可以看出我们是多么贫乏,就可以看出我们离土地、离故乡、离田园,离得有多么远,我们离得太远太远了。

④我一次次钻进《诗经》里,寻找公元前的露水和青草,绿化、净化和湿化一下我龟裂的心魂;有时就一头扎进唐朝的山水里,吸氧,顺便闻闻纯正的酒香,在李白们的月夜走上几个通宵,揣上满袖子清凉月光,从唐朝带回家里,在沉闷办公室里,也放上一点清凉和皎洁,用以清火消毒,解闷提神,修身养性。

⑤这些年,也许年龄渐长的原因,“拜访”陶渊明就成了我经常要做的事,动不动就转

身出走，去渊明兄那儿，在东篱下，深巷里，阡陌上，桑树颠，有时就在他的南山，靠着一块石头坐下，久久坐着，一直到白云漫过来漫过来，把我很深地藏起来，藏在时光之外。我以为这就不错了，觉得也在以自己的微薄心智和诚恳情思，延续着古国的诗脉和诗心，延续着田园的意趣和意境，延续着怀乡恋土的永恒乡愁。

⑥直到2001年初夏的一天，我才突然明白：我的这些孤芳自赏、不无优越感的做法和想法，只是我的自恋，带着几分小资情调和审美移情的自恋，这自恋被一厢情愿地放大了，放大成了关乎诗史、文脉、乡愁的延续了。

⑦为什么是在那天，我才突然明白这些呢？那天下午，我回到老家李家营，立夏刚过，天朗气清，小风拂衣，温润暖和，我沿麦田里的阡陌，横横竖竖走了一阵。然后，我就到了家。

⑧走进老屋院子，看见父亲正在维修菜园篱笆。他用竹条、青冈木条、杨柳树枝，对往年的篱笆进行仔细修补。菜园里种着莴笋、白菜、茄子、包包菜、芹菜，一行行的葱和蒜苗，莽莽菜算是乡土野菜，零星地长在路坎地角，像是在正经话题里，顺便引用几句有情趣有哲理的民间谚语。指甲花、车前草、薄荷、麦冬、菊、扫帚秧等花草，也都笑盈盈站在或坐在篱笆附近，逗着一些蛾子、虫子、蝴蝶玩耍。喇叭花藤儿已经开始在篱笆上比画着选择合适位置，把自己的家当小心放稳，揣在怀里的乐器还没有亮出来，就等一场雨后，天一放晴，它们就开始吹奏。

⑨“结庐在人境，而无车马喧”，我忽然想起陶渊明的诗句。但是，此刻，在这里，在人境，结庐的，不是别的哪位诗人，是我父亲，是我种庄稼的父亲，是我不识字、不读诗的父亲。但是，实实在在，我的不读诗的父亲，在这人境里，在菜园里，仔细编织着篱笆，编织着他的内心，编织着一个传统农人的温厚淳朴的感情。我的不读诗的父亲，他安静地在人境里，培植着他能感念也能让他感到心里安稳的朴素意境。

⑩“采菊东篱下，悠然见南山。”当然，此时正值初夏，还不是采菊的时候，菊，连同别的花草和庄稼，都刚刚从春困中醒来不久，都刚刚被我父亲粗糙而温和的手，抚摸过和问候过，父亲还在它们脚下轻轻松了土，培了土，以便它们随时踮起脚，在农历的雨水里呼喊和奔跑。而当到了删繁就简的秋天，夏季闷热的雾散去，头顶的大雁捎来凉意，我的父亲也会在篱笆边，坐在他自己亲手做的竹凳上，面对村子边漾河岸上的柳林，向南望去，他会看见一列列穿戴整齐的青山，正朝他走来，那是巴山，我们世世代代隔河而望的南山。我突然明白了：我的不识字的父亲，正是他在维护陶渊明的“东篱”。

⑪而我呢？我读着山水之诗，其实是在缓解远离山水的郁闷，同时用山水之诗掩护我越来越远地远离山水。我写着故园之词，其实是在填补失去故园的空虚，同时让故园之词陪着我越来越远地告别故园。我吟着东篱之句，其实是在装饰没有东篱的残缺，同时让东篱之思伴着我越来越远地永失东篱。

⑫于是，在那天下午，我无比真诚地感激和赞美了我的父亲。是的，是的，我那不识字、不读诗的父亲，他不知道诗为何物，他不知道陶渊明是谁，但是，正是我的父亲，和像我的父亲一样的无数种庄稼的父亲们，正是他们，一代代的父亲们，延续和维护着陶渊明的“东篱”，延续着古国的乡愁和诗史……。

19. 下列对文中加点词语的解说,不正确的一项是(3分)

- |                  |                |
|------------------|----------------|
| A. 翻检我自己         | 翻检:回顾,反思       |
| B. 丢三落四哼着残剩的几首小调 | 丢三落四:丢这忘那      |
| C. 编织着他的内心       | 编织:组织、构建       |
| D. 删繁就简的秋天       | 删繁就简:去掉繁杂,趋于简明 |

20. 下列对文章内容的理解,不正确的一项是(3分)

- A. 第③段列举我的鞋子“见过”的诸多事物,是巧妙地表达对远离乡土的遗憾之情。
- B. 第⑤段作者经常“拜访”陶渊明,是因为随着年龄增长他逐渐萌生了归隐之心。
- C. 文章对父亲劳作与休憩景象的描绘,与作者那些“孤芳自赏”的做法形成了对比。
- D. 作者的寻找、领悟、反思与感激,是对“东篱”意蕴不断发现的过程,启人思考。

21. 本文中,作者的心路历程是:第①段,“我”喜欢陶渊明的田园生活→第②③段,可是“我”甲→第④⑤段,“我”自以为读诗就是延续陶渊明的诗风→第⑥段“我”认识到自己的乙→第⑦-⑫段,“我”发现丙→。(3分)

22. 第⑧段中作者花了很多笔墨描写菜园“风光”,这样写有什么用意?请结合上下文简要分析。(6分)

23. 根据文意回答,文章标题“父亲的东篱”有怎样的含义。(6分)

五、本大题共2小题,共60分。

24. 微写作(10分)

从下面三个题目中任选一题,按要求作答,150字左右。

2022年11月,北京某区的古城街道办事处联合品质优良的餐饮企业共同建立“小哥暖心餐厅”。快递小哥们高兴地说:“再也不用蹲在路边凑合吃一顿了。”除了提供味美价廉的餐食外,这家餐厅里还为他们提供可供休憩、学习的“暖蜂驿站”,内有免费红色读物、充电宝、医药箱等。

(1)请你帮助古城街道办事处向上级党组织汇报一下“小哥暖心餐厅”的推广意义。  
要求:格式上不作要求,内容具体,认识明确。

(2)请以一个快递小哥的名义为古城街道办事处写一封感谢信。要求:感情真挚,内容具体,语言得体。

(3)如果你所在的区街道办事处也想合开一家这样的“小哥暖心餐厅”,派你去联系一家餐饮企业,你将怎样说服对方同意合作呢?要求:理由合理,态度真诚,语言得体。

25. 大作文(50分)

从下面两个题目中任选一题,按要求作答。不少于700字。将题目抄写在答题卡上。

①生活中,有人因为得意、委屈、愤怒等原因而沉不住气,有人因为面临危机而沉不住气,有人因看不到成功的希望而沉不住气。而古往今来,凡成大事者都是能沉住气的人。当下的现实,更需要年轻人认真思考沉住气的话题。

你是怎样理解“沉住气”的?请以“沉住气”为题目写一篇议论文。要求:观点明确,论据恰当充实,论证合理;语言流畅,书写清晰。

②请以“我给\_\_\_\_\_当助手的日子”为题目,从袁隆平和钟扬两人中任选一人填入空格,写一篇记叙文。要求:想象合理,思想健康,内容合理、充实,有细节描写;语言流畅,书写清晰。

## 关于我们

北京高考在线创办于 2014 年，隶属于北京太星网络科技有限公司，是北京地区极具影响力中学升学服务平台。主营业务涵盖：北京新高考、高中生涯规划、志愿填报、强基计划、综合评价招生和学科竞赛等。

北京高考在线旗下拥有网站门户、微信公众平台等全媒体矩阵生态平台。平台活跃用户 40W+，网站年度流量数千万量级。用户群体立足于北京，辐射全国 31 省市。

北京高考在线平台一直秉承 “ 精益求精、专业严谨 ” 的设计理念，不断探索 “K12 教育 + 互联网 + 大数据 ” 的运营模式，尝试基于大数据理论为广大中学和家长提供新鲜的高考资讯、专业的高考政策解读、科学的升学规划等，为广大高校、中学和教科研单位提供 “ 衔接和桥梁纽带 ” 作用。

平台自创办以来，为众多重点大学发现和推荐优秀生源，和北京近百所中学达成合作关系，累计举办线上线下升学公益讲座数百场，帮助数十万考生顺利通过考入理想大学，在家长、考生、中学和社会各界具有广泛的口碑影响力。

未来，北京高考在线平台将立足于北京新高考改革，基于对北京高考政策研究及北京高校资源优势，更好的服务全国高中家长和学生。



微信搜一搜

Q 北京高考资讯